

习近平新时代中国特色社会主义思想
在指引下 ——新时代新作为新篇章

欢乐的 精气神儿 从哪来？

东北小延安 用 文化密钥 解锁基层治理

新华社记者 闫睿

春节假期刚过，黑龙江省佳木斯市的市民们不畏天气仍寒，又出现在广场街巷，跳起快乐舞步，最初火遍神州大地的广场舞正是由此健身操发展而来。

欢乐的 精气神儿 从哪来？当 年，为建立巩固东北根据地，大批文艺、教育团体从延安迁至佳木斯，播撒文化火种，创作出歌曲《咱们工人有力量》等一批经久不衰的作品。今 天，这座有着 东北小延安 称的城市沿用文化滋养百姓，坚持 群众文化群众办，文化也成为其解锁基层治理的一把 密钥。

把群众邀上舞台，将广场留给百 姓

春节前夕，佳木斯大剧院，一场囊括了歌舞、戏曲、器乐、情景剧的群众文化春节晚会提前搅热了节日味道。偌大舞台上，主角是市内多个社区、学校等基层单位的文化志愿者；台下就座的，是千余名市民。不仅自己乐呵，还能给大家带来欢乐。参演群众说。

场内让舞台，场外搭舞台。近年 来，佳木斯把开展群众文化活动和打造城市特色文化有机结合，利用市内公园、商圈打造了10余个演艺广场，市民在家门口也能欣赏到艺术表演。

佳木斯市委宣传部部长宫秀丽介

绍，佳木斯是东北抗联的主战场、赫哲族世代生息的故乡，当地将专题文化、群众文化并举，在艺术作品中融入思想观念，让大家在感动之余还能细细回味。

为强化群众文化工作者的使命感，佳木斯出台了文艺创作扶持及奖励办法，挖掘出一批基层文化骨干。几位退休职工自发成立的火车头艺术团，8年间扩充至上百人。从最初唱白音，到现在日渐专业，大家愉悦了身心，生活面貌也焕然一新。团长舒明谦说。

目前，佳木斯市群众文化协会已发展至116个团体，每年累计演出达500场，与北京、上海、杭州、哈尔滨等十几个城市开展文艺交流，成为一支支新时代的 红色文艺轻骑兵。

社区+社团 活了氛围暖了民心

穿过小巷来到佳木斯市造纸社区，音乐声、运动声此起彼伏。社区党委书记吴英卓告诉记者，附近居民多是企业退休职工，不少人怀念上班时热闹的文化活动，社区就去库存，将闲置房间打造成活动室，让居民闲暇时有去处。

常来社区画画的62岁的居民刘景堂，不仅娱乐有了场地，很多事情就手也在社区办了。这是我们一楼友和居，有一站式服务大厅、爱心

超市。化身讲解员的他带领记者拾级而上介绍道，二楼 友融居 有文化功能区12个，三楼 友邻居 有爱心厨房、幼教室等。

红火的社团活动，给百姓带来快乐，也畅通了民意、拉近了干群距离。吴英卓说，有居民提出周末活动、办事的需求，我们就通过顶岗、延时 方式，探索 零时差 服务，周末也 开门纳人。这一创新做法，现已被推广至佳木斯市政务服务服务中心。

几年前，造纸社区居委会主任马兵将手机号码设成了 党员服务热线。2017年大年二十九晚上7时多，马兵接到辖区居民的电话，说平房区一片停水了。马兵带领社区人员紧急排查，接上了因极寒天气被冻掉的供水管。第二天一早，又买来了防冻设施加固，这一片300多户居民过了个安心年。

在佳木斯市保卫社区，春雨艺术团团长王萍带队已远赴国外演出。在天富社区，平均年龄达60岁的同心同乐歌舞团团员们，一年送戏进军营、敬老院等近50场，活跃了基层氛围。

文化密钥 解开 合并村 村民心结

佳木斯同江市乐业镇团发村，由村子间合并而来，村民们不熟悉，也少有往来。佳木斯群众艺术馆党支部副书记张明刚说，市里开展文化扶

贫，我们带去了秧歌队，村民们一来二去跟着跳起来，说起了话。打那之后，村民们还渐渐有了村容村貌意识，自觉将自家院落和门前区域收拾干净。村里再张罗个大事小情，大家也愿意参与了。

如今在佳木斯各县市，一批文化品牌正在形成。富锦市通过做大秧歌文化渐成 北方秧歌城，汤原县坚持 重走抗联路 深耕红色文化，同江市赫哲族原生态歌舞多次走上国家级舞台，桦川县打造起冰雪文化旅游景观，桦南县愚公村小剧团多年来亲自演节目，形成乡镇移风易俗的一泓清流。

多了解百姓的需求，尊重他们的文艺创造。张明刚说，最开始是人家需要啥我们做啥，然后是我们做啥他们跟着学啥，第三个阶段是帮助群众文艺团队精准提升、亮相。

忙过了年，跳了十年快乐舞步健身操的佳木斯市民吴颖梅，又把姐妹们张罗出来。该健身操协会负责人王洪涛说，佳木斯现有健身操辅导站点100多个，日均活跃爱好者超过10万人次。

过去一年间，许多辅导站点成立了党支部，吴颖梅也成为所在西林公园站点的党支部书记。团队中有不少空巢老人，党支部就带领大家抱团取暖，一起永葆快乐、温暖。她说。

(上接1版②)

习近平强调，实践告诉我们，伟大事业都成于实干。新时代是奋斗者的时代。新时代是在奋斗中成就伟业、造就人才的时代。我们要激励更多科学大家、领军人才、青年才俊和创新团队勇立潮头、锐意进取，以实干创造新业绩，在推进伟大事业中实现人生价值，不断为实现中华民族伟大复兴的中国梦奠定更为坚实的基础、作出新的更大的贡献。

习近平指出，探索浩瀚宇宙是全人类的共同梦想。中国航天积极推动国际合作，同多个国家和国际组织开展了富有成效的合作，嫦娥四号任务圆满成功就包含了许多参与国的贡献。我们愿同世界各国一道，坚持共商共建共享，加强基础科学研究国际交流，推动大科学计划、工程和中心建设，扩大创新能力开放合作，推动人类科学事业发展。

中共中央、国务院和中央军委有关领导同志参加会见。

嫦娥四号任务实施了两次发射，2018年5月21日发射鹊桥 中号继星；由 玉兔二号 巡视器和着陆器组成的嫦娥四号探测器于2018年12月8日从西昌卫星发射中心升空，2019年1月3日顺利在月球背面预选区着陆，由多个国家和国际组织参与的科学探测任务陆续展开。嫦娥四号任务的圆满成功，在人类历史上首次实现了航天器在月球背面软着陆和巡视勘察，首次实现了地球与月球背面的测控通信，在月球背面留下了世界探月史上的第一行足迹，揭开了古老月背的神秘面纱，开启了人类探索宇宙奥秘的新篇章。

(上接1版④)

打造与张家界风景相媲美的高端民宿。龙武坦言，这样的念头几年前就在心中酝酿。而让他坚定决心的，是张家界旅游向国际化迈进和乡村旅游的风生水起。

一念既生，龙武立即行动。2016年6月，在张家界国家森林公园门外的张家界村，龙武租下两栋废弃的房屋，对旧房子亲自设计改造装修。风格自然是田园式的，乡土而不失雅致。墙壁由石块垒成，侧墙由黄土掺和秸秆稻壳的泥浆粉涂，美观又坚固；桐油浸润过的杉木板壁，在阳光照耀下发出乌亮的光。

租金加上修缮、改造等，前后投

入500多万元。新居改造完成后，龙武带着妻子和女儿搬了进去，邀请朋友前来品茶、赏景、散心。

由于不通公路，需要爬山10多分钟，才能到达目的地。朋友问得最多的问题是： 这地方，会有人来吗？投这么多钱，能收回米来吗？

生意出奇的好，1000多元一晚，游客们仍然趋之若鹜。龙武告诉记者，现在人们的收入越来越高，大家出门旅游对于住宿的要求不再仅仅满足于睡觉，这种基本需求，厌倦了酒店千篇一律的标准服务，而愿意花更多的钱去感受、体验各种不同的生活方式。我们提供给游客的，不仅仅只是住宿，还是一种生活方式。

由于 镜立方山居 特立独行的设计风格以及独特的住宿体验，开业1个月时间，就上了湖南卫视；一年后，还被央视2套专题报道，使之名气越来越大，口碑越来越好，德国、美国、新加坡、日本等世界各地的游客，都在这里留下了脚印。妻子彭秀美补充道。

镜立方山居 成功了，接下来的连锁反应，令龙武十分惊喜。村民张业民没有稳定收入，在 镜立方山居 火热后，喂养了一匹马，专门帮前来住宿的客人驮物品，一年收入达10万元。村民熊冬梅发现，乡土气息的装修风格，引来游客络绎不绝，也心动了。她把新修的房子重新设计成

民宿，也是生意火爆。

每天早上，我都是笑着醒来。如今，龙武很满意目前的状态，既陪着妻子、女儿，还能赚钱养家。我是发自内心地爱这片山水，喜欢这种生活，赚钱只是顺带的事情。

锣鼓塔街道党工委书记唐莉十分关心和支持 镜立方山居 等民宿的发展。她透露，下一步将整合周边乡村旅游资源，完善基础设施，拓展民宿功能，建成观景平台、骑行道等基础设施，打造水果采摘基地，从餐饮、住宿向鲜果采摘、农事体验等延伸，让更多的村民分享乡村旅游带来的红利。

张家界市公共资源交易中心
采矿权挂牌出让成交结果公示

根据《中华人民共和国矿产资源法》、《探矿权采矿权招标拍卖挂牌管理办法(试行)》等有关法律法规的规定，张家界市公共资源交易中心受托于2019年1月10日至2019年2月20日挂牌出让永定区沙堤乡龚家境建筑石料用灰岩矿，现将成交结果公示如下：

编 号	采矿权名称	面 积(km ²)	出让年限	成交价(万元)	竞 得 人
GTJY(k)2019-01	永定区沙堤乡龚家境建筑石料用灰岩矿	0.0853	5	320	苏州千祥坊装饰工程有限公司

公示期限 2019年2月21日至3月7日。

咨询电话 0744-8833293

张家界市公共资源交易中心
2019年2月20日

张家界市国有建设用地使用权网上挂牌出让
成交结果公示

201904

根据《中华人民共和国土地管理法》《招标拍卖挂牌出让国有建设用地使用权规定》(国土资源部令第39号)等法律法规规定，经张家界市人民政府批准，张家界市公共资源交易中心受托于2019年1月12日至2019年2月20日对下列1宗国有建设用地使用权进行网上公开挂牌出让。现将成交结果公示如下：

地 块 编 号	土 地 坐 落	土 地 面 积 (n ²)	土 地 用 途	出 让 年 限 (年)	容 积 率	成 交 价(万 元)	受 让 人	成 交 期 间
GTJY2019-07	张家界经开区 C 区	70550	商业住宅用地	商业 40 住宅 70	≤2.9	9525	湖南汇融地产开发有限公司	2019-2-20

公示期限 2019年2月21日至2019年3月2日

咨询电话 0744-8833293

农业特别是抓好粮食生产的政策举措落到实处。

对此，文件提出围绕 巩固、增强、提升、畅通 深化农业供给侧结构性改革，并部署了稳定粮食产量、巩固和提高粮食生产能力、调整优化农业结构、加快突破农业关键核心技术、实施重要农产品保障战略等一系列政策措施。

中国农业大学副校长朱信凯说，应对农产品的国际贸易压力，必须提高农产品的产量和品质、降低成本，从而提升国际竞争力。同时，牢牢把握农产品进口的主动权，拓展进口渠道，更好地统筹用好国际国内两个市场、两种资源，科学确定国内重要农产品保障水平，提高国内安全保障能力。

农业农村部科教司司长廖西元说，实施乡村振兴战略、推进农业农村现代化，根本要靠科技创新的支撑引领。立足未来，要加快攻克基因编辑技术、合成生物学技术、干细胞技术、智能化技术等颠覆性技术，推动农业多领域实现 弯道超车、跨越式发展。

全面深化农村改革激发活力

文件对推进新一轮农村改革作出要求，专门用了一个章节部署全面深化农村改革的相关政策措施，包括：巩固和完善农村基本经营制度、深化农村土地制度改革、深入推进农村集体产权制度改革、完善农业支持保护制度等。

专家表示，改革开放从农村起步，农村改革始终是改革的重要领域和关键环节。处理好农民和土地的关系是新形势下深化农村改革的主线。农村土地制度改革要有底线思维，始终坚持农村土地集体所有、不搞私有化，坚持农地农用、防止非农化，坚持保障农民土地权益、不得以退出承包地和宅基地作为农民进城落户条件。

完善农业支持保护制度是深化农村改革的迫切任务和重要内容。中国社科院农村发展研究所研究员李国祥认为，当前需要对农业支持保护制度进行探索和完善。同时，加快补齐农村人居环境和公共服务短板，不仅要解决投资主体的问题也要重视维护工作，只有建立建设、运营、维护一整套行之有效的机制，才能让其真正运转并发挥出应有效益。

同济大学经管学院特聘教授程国强表示，落实一号文件精神，各地不能有 等靠要 思想，应大胆探索，通过创新制度供给，引导优质要素向乡村合理流动和有序汇聚，解决制约农村发展的人、地、钱的问题。要注重改革 三农 工作管理体制，探索新型城乡管理、公共服务新体系，转变职能，理顺关系，提高效率。他还强调，建立地方党政 一把手 挂帅的、统筹城乡的综合配套改革领导机制，能够切实增强工作执行力。

新华社北京2月19日电

(紧接1版③) 立足资源禀赋优势，大力发展战略性新兴产业，着力推动高质量发展。要强化工作保障，深学笃用习近平新时代中国特色社会主义思想，坚持以政治建设为统领全面加强党的建设，坚持底线思维提高防范化解重大风险能力，抓好责任落实、主动担当作为，全力保障各项工作取得实效。要更加关心支持桑植县经济社会发展和各项工作，举全市之力支持桑植县打赢脱贫攻坚战，帮助解决道路交通建设等制约发展的关键性问题。

刘革安要求，桑植县要坚持以脱

贫攻坚为中心统揽工作，做实做细扶贫工作，严格对标对表，确保如期脱贫摘帽；要切实做好西线旅游开发，支持特色产业发展，优化财源结构，持续提升财源质量，努力建立结构合理、布局均衡、持续增长的财源体系；要抓好污染防治，控违拆违、城镇建设规划与管理，严禁私搭乱建；要加大招商引资项目攻坚年活动为契机，更多引进具有产业带动力的大项目、好项目。

(本报记者 伊尹)

注销公告

因本合作社拟注销，现根据《中华人民共和国农民专业合作社法》有关规定特告知债权人：自公告之日起四十五日内，向清算组申报其债权债务；否则逾期申报，本社将不再承担清算责任，视为债权人放弃债权。

特此公告

联系人 唐永凯 18608441696

张家界伍家界黄桃专业合作社
2019年2月21日

张家界市公共资源交易中心
2019年2月20日